

植此青绿 北林学子为丰台添彩

本报讯(通讯员 张元培)3月12日,第47个中国植树节如期而至。北京林业大学经济管理学院86名学生齐聚康馨城市森林公园开展义务植树活动。

康馨城市森林公园地处丰台区与石景山区交界,占地约10.5公顷。刚踏入公园,清新的空气裹挟着泥土的芬芳扑面而来。工作人员热情地引导同学们来到展板前,结合展板内容,详细为同学们讲解植树的注意事项,从如何正确挥锹铲土、挖掘树坑深度,到修剪树枝的技巧,再到浇灌时的水量把控,事无巨细,力求让每一位同学都能掌握植树要点。随后,大家迅速分成若干小组,领取植树工具和油松、白皮松等树苗。

“这个围堰得堆高些,保水性才好。”一位同学边铲土边对同伴说道。只见他们三两成群,一人手持铁锹,弯腰从旁边铲起泥土,另一人则半蹲在树木旁,双手将泥土仔细地堆积在树苗根部周围,一圈又一圈,动作认真且熟练。过程中,大家还不时交流着:“把土拍实点,别让水流走了。”不一会儿,一个个整齐、结实的围堰便在树苗周围筑起,守护着新栽的树苗,为树木茁壮成长筑牢根基。

在植树的同时,还有部分同学承担起了抚育树木和清理园林绿化废弃物的任务。他们手持修剪工具,围在小树周边,眼神专注,仔细甄别着每一处需要修剪的枝叶,动作轻柔且精准。修剪过后,又马不停蹄地清理周围的杂物,将落叶、枯枝一一捡起归堆。经过一番努力,抚育植被210株,成功清理出两车园林绿化废弃物,树木褪去杂乱,身姿愈发挺拔,周围环境也焕然一新。



学生正在修剪树枝。

“今年植树节,我有幸参与义务植树活动,亲手挥锹培土、提桶浇水,还认真清理了周边垃圾。在这片土地上,我真切体会到劳动带来的快乐与意义,这是书本无法给予的知识,更是一堂生动的实践课,让我体验到了前所未有的快乐与成就感。”经济管理学院大二学生李政谏说道。

“今天一共有86名学生骨干参与其中,这次活动于3月初开始筹备,依托劳动教育课程,组织学生骨干力量参与这次劳动实践,让大家

进一步了解生态文明建设的实践意义,同时能够进一步了解‘两山’理论。”北京林业大学教师董瑶瑶说道。

同日,还有北京林业大学的师生自愿报名参加参加了莲花池公园的植树节活动。他们在莲花池公园工作人员的指导下完成了油松、玉兰的松土围堰,山茶黄、锦鸡儿、欧洲枫香等新栽树木的培土,月季的施肥,八仙花的修剪,树木塑料花的回收,以及林下可燃物清理等工作。



太平桥街道

本报讯(通讯员 次玥熙 葛长城)近日,太平桥街道正式启动了北京西站周边绿化美化项目,重点对西站南广场和西站南路进行景观提升,致力于将这一区域打造成一个既有文化底蕴又充满现代气息的城市门户新景观。

提到北京的历史文化,莲花池可是绕不开的话题。作为北京城的发源地之一,莲花池承载着深厚的文化记忆。而这次的项目,正好抓住了这一点,特别对莲花池公园东门前的三角地带进行了改造,打造了一个“站园融合”的景观。通过优化南广场与莲花池公园的景观衔接,增设了户外休息设施,不仅提升了空间的舒适度,还让站城融合的效果更加显著。

更有趣的是,项目还以“镜中国门”为主题,把广场环岛的“国风”雕塑前的三角绿地改造成了镜面水池。雕塑与周边环境倒映其中,东西轴线瞬间被拉长,门户景观的品质也大大提升,丰台区的历史文化底蕴在这里得到了淋漓尽致地展现。

广安路口的三角绿地这次也迎来了大改造。它将被改造成一个休闲广场,还建了一个双面溢流的“丰盈台”景观跌水池,寓意丰台水草丰茂的历史。广场西南侧还布置了休闲座椅和遮阳休息亭,沿绿地边缘也增设了休息坐凳,行人走累了,随时可以坐下来歇歇脚。

不仅如此,从广安路到丽源路这一段,步行空间也得到了极大地改善。人行道两侧的围墙栏杆被柔化,边界感被打破,小微绿地和活动空间增加了不少,还增设了休息座椅和廊架设施,附近的居民和旅客们的出行体验大幅提升。

以前,人口文化园和西站南路被挡墙围隔,公园的利用率一直不高。这次改造,挡墙将被草坡、树池坐凳和台阶坡道取代,街区的开放空间品质提升,公园与周边环境的互动性也大大增强,市民们将拥有更多的休闲活动空间。据了解,这次绿化美化项目预计新增绿地面积7400平方米,更新补植乔木240棵,改造铺装场地1760平方米,增设亭架设施450平方米,增设休息座椅400米。未来的北京西站周边,不仅环境更美,生活也更便利。

太平桥街道相关负责人表示,未来将持续提升北京西站周边的植物景观和环境品质,进一步优化辖区居民的生活环境,提升旅客的出行体验,助力丰台区打造宜居宜业的现代化城区。不久的将来,北京西站周边将焕然一新,成为展示首都门户形象的重要窗口。

普法驿站搭桥梁 上门庭审化邻僵



东高地街道

本报讯(通讯员 杨盼盼)近日,东高地街道司法所充分发挥普法驿站平台作用,搭建桥梁协助区人民法院南苑法庭开展两场上门庭审活动,顺利化解两起邻里纠纷案件,打通司法为民“最后一公里”。

街道司法所切实考虑当事人需求,秉承司法为民理念,针对被告当事方行动不便及原告方人数较多的不同情况,协调办案法官将庭审地点分别设在原告家中 and 东高地普法驿站,真正让司法服务贴近群众,让居民直观感受法律的威严与公正。

两起案件均涉及房屋问题引发的邻里纠纷,事关双方当事人的切身利益。法官秉持“如我在诉”理念,庭审过程中既讲法律的尊严,又讲邻里亲情,通过实地查看,充分听取各方陈述和申辩后,依法依规作出公正裁决,推动实现案结事了人和,让群众切实感受到了司法的速度与温度。

东高地街道司法所将继续充分发挥普法驿站平台作用,加强与南苑法庭的联动联动,为辖区居民开展形式多样的普法、学法、用法等普法活动的同时,积极做好司法调解、化解矛盾纠纷,为“平安东高地”作出积极贡献。

发现丰台之美

晚霞中的汽博



北京汽车博物馆·供图

(上接01版)

丰台消费季启幕 百余场消费活动贯穿全年

“北京园博园将园林景观、文化展演与商业消费无缝衔接进行场景融合,通过多维整合文化、生态、旅游价值载体,打造‘一步一景一消费’的体验模式。长辛店古镇焕新在即,长辛店国潮街区将为市民和游客打造一场集文化、艺术、休闲与消费于一体的全民狂欢盛宴,带领游客穿越百年历史,感受长辛店的独特韵味与人文魅力。”丰台文旅集团副总经理胡振兴说,“作为丰台区文旅深度融合的重要载体,将以‘两园一河’联动发展为契机,推动地区文旅体融合发展。”

值得一提的是,丰台商圈还将有“大动作”,“胖东来模式”永辉超市将于6月前落地丰台。“槐房万达将在6月1日前完成永辉超市向‘胖东来模式’的迭代升级,通过零距离互动服务、产地溯源直供、沉浸式场景运营三重变革,预计实现日均客流突破2万人次。”槐房万达相关负责人透露,又一“胖东来模式”永辉超市即将落地,将为丰台居民带来更优质、更舒心的消费体验。

“未来,我们将以‘丰台消费季’为引领,举办系列促消费活动,开展外贸优品拓内销,引入各类爆品活动,让整个区域消费氛围更加繁荣有序。”许渊源说。

新闻多一点

南中轴再添消费新地标

北京线下规模最大的京东MALL 5月迎客

本报讯(记者 林瑶)“北京线下规模最大的京东MALL落地丰台,将于今年5月全面向社会开放。”京东MALL(北京南三环店)总经理黄飞介绍。

据悉,京东MALL作为由京东自营的线下超级体验店,门店坐落于大红门商圈,南中轴与南三环交汇处,拥有全国最大的7万平方米潮购空间,预计可售商品将超过20万种,预计将于5月1日开业。店内融入家电、家居家装、3C数码、休闲娱乐、运动户外、餐饮等多重业态,将家电家居商品与家庭生活场景融为一体,为消费者带来“一站式置家”的购物体验。

除此以外,即将开业的京东MALL与传统3C卖场相比,融入家居、娱乐等多元化业态,不仅拥有新潮购物空间,还将设置沉浸式主题场景体验区,以及烘焙料理区、电竞娱乐体验区等。

在电竞体验区,消费者可以免费体验专业级赛事电脑,还能组队在这里打比赛,从线上到线下,撬动新的“电竞经济引流场”。在咖啡文化体验区,消费者可以与咖啡师互动,学习了解咖啡历史、不同地区的冲泡方法等,还可以亲身体验手冲和拉花……“我们希望不断完善主题场景体验区,吸引不同

兴趣的群体,通过组队比赛、亲子互动、朋友聚会等形式,为消费者打造更为多元完整的购物体验。”黄飞说。

记者了解到,京东MALL(北京南三环店)打造“政府补贴+企业让利+平台服务”三重叠加的惠民模式,12种纳入“国补”的家电产品可享最高20%的政府补贴,38种家电家居商品可另外享受10%的补贴优惠。“真诚欢迎消费者,在京东MALL买得实惠,买得开心。”黄飞表示,还将为丰台消费者推出额外优惠福利,包括报名到店免费领取礼品、人群可参与五折机型限量抢、下单再享九五折、购买产品满两件或以上返京东E卡等增值活动。

南中轴既是赓续传承中华文脉的历史轴线,也是承载拓展首都功能的未来轴线。“我们看中丰台区围绕‘城市更新、产业焕新、功能重塑’所做的努力,也看中这里无限的发展可能。未来京东MALL将充分依托京东强大的‘链网融合’优势,运用‘数实融合’这一前沿商业模式,精心打造全方位、沉浸式的购物体验。在释放内需潜力、显著提升商圈的消费能级的同时,着力线上线下融合发展,为丰台商业再添新活力。”黄飞告诉记者。

收视预览

丰台有线电视803频道
《创卫有我 健康同行》栏目
周六21:46播出,周日9:47和
14:16重播。本周六播出内
容为《“蛋”愿您健康》,敬请
收看。